

杭(州)黄(山)高铁即将开通,南京人坐火车到黄山,将由目前的近6小时,压缩至不到3个小时,到周边的徽杭古道、千岛湖等景点游玩也更加方便。不过,11月22日,却有网友称,这条高铁是“最尴尬的高铁线”,理由是南京虽然能直达黄山了,但却要绕道杭州,耗费的时间都与乘坐大巴有得一拼了。

南京到黄山什么时候能直达?现代快报记者从南京市交通运输局获悉,宁宣(黄)城际铁路已经得到了中国铁路总公司和省交通运输厅的批复,列入南京市铁路枢纽总图规划,力争于十三五末、十四五开始建设。届时,南京到黄山的时空距离,将缩短到1个多小时。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 赵冉

南京到黄山得绕道杭州 “最尴尬高铁线”怎么解?

杭黄高铁开通在即引热议,不用着急,几年后南京要建一条直通高铁

游黄山更方便 从南京出发 最快3小时左右

杭黄高铁快要全线通车了!11月22日,“梦幻黄山,礼仪徽州”2018黄山市高铁旅游推介会在南京举行。会上,黄山市政府副秘书长吴江表示,黄杭高铁开通后,南京到黄山最快只需两个多小时,两地即将进入同城时代;时空距离大大缩短后,南京人到黄山即可真正实现快旅慢游。

“我在南京十几年了,还没去过黄山。”采访中,市民朱先生这样说。南京到黄山的直线距离仅约300公里,但通过铁路出行并不方便。

现代快报记者注意到,目前,南京到黄山有5趟列车运行,除了一列T字头外,其余均为K字头,路程时长最短也需要5小时44分,最长的甚至超过7个小时。而且乘车的时间点多在晚间或凌晨,对于前往黄山旅游的乘客而言并不方便。如果自驾前往的话,靠近目的地附近的山路比较多,同样需要5个小时左右。

杭黄铁路全长265公里,从杭州东站出发,沿途经杭州南、富阳、桐庐、建德东、千岛湖、三阳、绩溪北、歙县北等站点后到达黄山北站,设计时速250公里。通车后,从杭州到黄山最快只要1.5个小时,而目前南京到杭州最快1小时8分钟,这样南京到黄山的时间可压缩在3小时以内,且舒适度得到极大提高。

不仅如此,杭黄高铁开通后,南京人到一些小众景点游览也将更加方便。黄山市旅游委副主任方颖介绍,杭黄高铁串起了名城、名江、名湖、名山等十座国家森林公园和5A级风景区西湖、西溪湿地、千岛湖、绩溪龙川、古徽州文化旅游区、黄山、西递宏村等,傍江、依山、临湖,把杭徽之间的风景区紧紧连到了一起,本身就是一条流动的风景区。



制图 李荣荣

杭黄高铁让南京很尴尬? 别急,宁宣(黄)城际加速赶来

南京南到上海,坐复兴号最快只需1小时2分钟;到北京南,最快仅需3小时16分钟。飞速建设的高铁网络,让南京人仿佛插上了出行的“翅膀”。但杭黄高铁开通带来了便利,也引来网友开怼,这条线路的走向很尴尬。“南京到黄山,虽然有了直达高铁,却要跑到杭州,再到千岛湖绕一圈。相当于南京到北京先绕道郑州一样夸张。”

确实,黄杭高铁开通后,从杭州到黄山仅需1个半小时,而到黄山直线距离比杭州更近的南京却至少需要2个多小时。南京到黄山高铁什么时候才能直通呢?

“目前南京已经在规划这样一条通向黄山的快速通道,就是宁宣(黄)城际。”南京市交通运输局相关负责人告诉现代快报记者,宁宣(黄)城际铁路是南京接到宣城,再接宣绩高铁,到绩溪再利用既有铁路网就可以到黄山了。目前这条铁路已经得到了中国铁路总公司和省交通运输厅的批复,列入南京市铁路枢纽总图规划,还在力争列入江苏沿江城市群轨道网建设规划,

并作为重点项目,力争纳入国家发改委的国家层级规划,便于后期的立项实施建设。“预计将于十三五末、十四五开工,建设期约四五年。”

现代快报记者注意到,今年9月份,安徽宣城铁路办已经发布了宣绩段的首次环评公示,公示显示,该段的建设速度目标值为350km/h,这也意味着未来南京到宣绩段的建设或也将按照350公里的时速来推进。届时,南京经宣城再到黄山的时间,将缩短到1个多小时。

南京市交通运输局该负责人表示,目前,南京正围绕加强南京首位度建设,打造环形放射状的“米”字形铁路枢纽格局。在此次中国铁路总公司和省交通运输厅批复的铁路枢纽总图规划中,南京特别规划了宁淮、宁宣城际铁路作为南北线的主干线,也是“米”字形的中轴线,未来,将构成鲁苏皖赣闽铁路新通道,一举扭转南京铁路枢纽向东北往环渤海方向和向南往黄山、福建方向路径不畅的局面。

福利

黄杭高铁开通半月内 南京人去爬黄山 可享门票半价

针对杭黄高铁开通,此次推介会上发布了高铁优惠政策:针对南京、上海、杭州、宁波、温州、嘉兴、苏州、绍兴、台州、湖州、衢州11个城市(包括黄杭高铁沿线城市、杭州都市圈及长三角重点旅游城市三个范畴)市民,凭本人身份证原件和到黄山市高铁票,享受特惠优惠政策。

黄山风景区:从黄杭高铁正式开通之日起半个月;黄山市内其他景区:黄杭高铁正式开通之日起至2019年2月28日。以上优惠政策不含元旦小长假和春节长假。活动期间,黄山市所有A级景区实行挂牌门票价格半价优惠(不含景区交通、导游费等)。

